



# 西柏坡：70年，三代人的精神传承

革命圣地西柏坡。松柏苍翠的柏坡岭，如一位历史老人，注视着这片红色热土上70年的变迁。

记者近日走进西柏坡，倾听老、中、青三代人，讲述不同时期传承西柏坡精神的奋斗故事。

## “开游船”的老党员：讲红色故事 念党的恩情

今年74岁的西柏坡村老党员闫青海，小时得了一场重病，绝望的父母把奄奄一息的他包裹起来放在石碾上，打算放弃。

董必武夫妇在回家路上发现了这名弃婴，立刻把他送到中共中央机关医院救治，孩子就这样活过来了。这件事很快传遍了整个西柏坡。

“共产党的恩情不能忘。”闫青海说，长大成人后，自己时刻想着，只有艰苦奋斗，带头致富，把西柏坡精神发扬好，才不辜负老一辈革命家的救命之恩。

上世纪50年代，为修建岗南水库，河北省平山县西柏坡村从鱼米之乡的“粮窝子”搬到了高山岗。曾经为共和国的诞生作出重要贡献的西柏坡又一次作出了牺牲。

当时，西柏坡村住的是土坯房，吃的是统销粮。为了增加收入，18岁的闫青海在水库上开起了运输船。

改革开放的春风吹进了西柏坡。当时担任村党支部书记的闫青海，发动村里五六十个壮劳力与他一起到石家庄当装卸工；后来，带领村民在水库打鱼，依托红色资源，开了西柏坡第一家“农家乐”……闫青海成为村里首个“万元户”。

如今，走进西柏坡，一幢幢白墙灰瓦的农家院落整洁漂亮，一条条平坦宽阔的马路通到了各家各户，污水处理、文化长廊、卫生设施等一应俱全。近年来，西柏坡村民从卖茶水、卖鸡蛋、卖纪念品起步，发展起了旅游服务业，年均纯收入上万元。

虽已过古稀之年，闫青海依然闲不住，还在开着游船。“游客都喜欢坐我的船，听我讲当年党中央在西柏坡的故事。”闫青海说，我要让更多的人了解西柏坡的红色历史和红色文化。

## 打造“美丽”的村支书：时刻牢记“两个务必”

紧邻西柏坡的梁家沟，与西柏坡纪念馆咫尺之遥，一排排新民居错落有致。

梁家沟是水库移民村，村民很长一段时间过着苦日子。今年51岁的陈国平1996年开始担任梁家沟村党支部

书记，那一年，当地遭遇百年不遇的洪涝灾害。

陈国平带领村民重建家园后，吸引投资建设了西柏坡民俗博物馆和嘉旅宾馆，每年为村集体创收20多万元。

2009年，他学习外地经验，推动梁家沟新民居建设：集中一片土地建小洋楼，拆掉旧房发展其他产业。新村最靠边的一处位置地基松软，工程量最大，得多花钱，陈国平主动要了这块地。

新民居建好了，家家搬进了二层小洋楼，原先占地300多亩的宅基地压缩到了60多亩，置换出发展用地200多亩。

村民的新居，一楼自住，二楼作为农家旅馆招待游客。村里建了旅游合作社，统一经营管理、统一服务标准，为周边农村树立了标杆。

腾出的土地，建成了景区停车场、红旅小镇、旅游宾馆。一个以红色文化实景演出为特色的西柏坡红秀剧场正在建设过程中……梁家沟村被河北省委、省政府评为首批“美丽乡村”。

“西柏坡是咱共产党员的精神家园。”陈国平说，整体脱贫了，更要时刻牢记“两个务必”，不能被成绩冲昏了头脑。为防止出现经济问题，村里的财务管理实行集体报账

制，报账需由全体两委班子成员、村理财小组共同审查，并及时逐条公布。

## 追求创新的大学生：勇于进取谋幸福

2005年，23岁的闫二鹏大学毕业后回到家乡西柏坡，从母亲手中接管了家庭宾馆。

“我非常看好家乡的红色旅游资源，毕业后决定回来干。”闫二鹏说。他不满足于传统经营模式，成立了村里第一家旅行社，建了西柏坡旅游网。

为了更好地深挖红色文化，提升服务内容和品质，他经常去外地考察，学习借鉴好的经验。近几年，他注册了培训公司，聘请了专业人员，创新了培训方式；还与携程、去哪儿网等各大网络平台合作，继续扩大宣传，吸引越来越多的人来西柏坡参观学习。

在上大学时就加入共产党的闫二鹏说，自己生在西柏坡感到非常自豪，身上有一份沉甸甸的责任。他理解，西柏坡精神中的艰苦奋斗，不是守着贫穷过日子，而是勇于进取谋幸福。对自己而言，赚钱不是目的，而是通过自身努力传播好红色文化。

(新华社石家庄4月11日电)



甘肃

>>>

## 投资项目审批制度改革为企业“减负”“放行”

据新华社兰州4月11日电(记者李杰)记者从甘肃省投资项目审批制度改革专场新闻发布会上获悉，为破除制约企业发展的政策壁垒，激发投资内在活力，2018年甘肃省大力推进投资项目审批制度改革，投资项目开工前的报建审批事项由57项减至35项。

据了解，投资项目审批程序多、时间长等问题长期困扰企业，导致企业投资项目落地开工难、投资活力释放慢。为激发有效投资，为企业“减负”“放行”，甘肃省多措并举，减审批、强监管、优服务，大幅取消和下放行政审批事项，打通投资项目开工前“最后一公里”。

甘肃省发展和改革委员会副巡视员朱维昌介绍，目前，甘肃省发展改革委将90%以上项目审批事项下放市州和省直行

业部门，仅保留10%左右项目审批事项。对《甘肃省核准的投资项目目录(2017年本)》外的企业投资项目实行“零审批”，不需任何前置要件，由企业自行网上告知性备案。

同时，强化重点领域项目审批服务保障，对十大绿色生态产业开通绿色通道，对项目投资额10亿元以上、5亿元至10亿元、5亿元及以下的项目，分别由省、市州、县市区审批部门主动提供保姆式服务，全程跟踪、协办、督办。

成功运行投资项目并联审批综合窗口，实现投资项目审批“一号申请、一窗受理、一网通办、一站服务”。自2017年12月正式运行以来，综合窗口受理省级审批事项301件，已办结254件，按时办结率100%，有效实现“信息多跑路、部门多协调、群众少跑腿”。

## 市政协开展“植树播绿·美化家园——小康路上与你同行”主题党日

(接一版)要加大产业扶持力度，创新农业农村发展思路，深化农村“三变”改革，大力推进特色农业发展，实现产业兴旺目标；要着力发展教育人才培养力度，发挥党员和致富能手的示范引领作用；要加大乡村文化建设力度，全力提升村民思想道德水平、提振乡村社会文明程度；要全面贯彻“绿水青山就是金山银山”发展理念，着力构建农业绿色发展、乡村生态治理、乡村生态文化体系，实现生态振兴的目标；要加大农村社会保障政策、健康知识宣传等工作落实力度，把小

康之路铺设成一条“健康之路”。村党支部要切实发挥基层党组织战斗堡垒作用，发挥党员村民的“主力军”和“领头雁”作用，带领广大群众共同实现高水平全面小康目标。

在当天的党日活动中，爱心企业嘉峪关索通公司向野麻湾村捐赠了25万元的帮扶资金。

市政协常委、机关党员干部和长城区、新城镇干部、野麻湾村“三委”班子、党员、村民及市林草局部分技术人员共300多人参加主题党日。

## 播下片片新绿 助力乡村振兴

(接一版)当天，市政协常委、机关党员干部与长城区、新城镇干部和野麻湾村“三委”班子、党员、村民共300多人一起加入到此次活动中。

“此次主题党日的初衷是为了响应市委市政府精准帮扶号召，扎实推进帮扶行动，整治农村人居环境，全面实施乡村振兴战略……”作为野麻湾村驻村帮扶工作队队长，市政协秘书长孟雅奇对开展此次主题党日的深刻意义了然于心。

当天的活动，大家首先来到野麻湾双丰果园和三、四组居民点，呼吸着春雨后的新鲜空气，感受着阳光洒满脸庞，春风徐徐中开始了植树播绿行动。扶树、铲土、培土、固根，大家相互配合，每道工序都进行得紧张有序，干劲十足。

“政协的领导干部和党员们心里装着我们老百姓，不辞辛劳把树种到村上、种到家门口，美化了环境的同时，更让我们对未来生活充满了信心……”野麻湾村三组村民聂红娟眼角眉梢都是笑意。

市林草局工作人员彭燕梅告诉记者，为了把好事办好、办实事，市政协选择种植的树苗都是优质品种，而且为了保证成活率，市林草局专门派了专业技术人员全程指导植树活动。

一番辛勤劳作后，300余棵扎根泥土的西梅和1500余棵傲然挺立的白腊，为寂静的乡村增添了许多生机。

“身体怎么样？”“年龄多大了？”“家里还有什么困难？”……植树活动结束后，大家深入农户家中，与农民朋友话家常、谈小康，洋溢着其乐融融，充满了鱼水之情。

众人拾柴火焰高，众人栽树成林。帮扶工作从来都不是单打独斗，它需要全社会的共同关心和参与，基于此，市政协积极联系我市爱心企业索通公司为野麻湾村捐赠帮扶资金25万元。

索通公司总经理朱世发满怀深情地说：“这次为野麻湾村捐赠帮扶资金是索通公司坚决响应总书记乡村振兴

战略的具体行动，感恩社会、回馈社会是索通公司应有的社会责任，精准扶贫，我们责无旁贷。”

“政协对我们村的帮扶活动不仅是经济上的帮助，更重要的是精神上的鼓舞，村委会一定会精打细算，把钱花到刀刃上，让广大村民受益，助力乡村振兴。”野麻湾村党支部书记杨成彪如是说。

如果说爱心企业的捐资为该村的产业发展注入了新动能，那么，市政协党组书记、主席燕胜三为广大村民带来的党课则是凝神聚力、共谋发展的“强心剂”。

“我们的乡亲多朴实、多憨厚，大家要多和群众联系，把工作做细、做实，做到他们的心坎上”“咱不能把眼光只放在吃穿穿简单需求上，要在早日实现高水平全面小康上下功夫”“乡村治理是个大事儿，关键在党支部”……没有官话、没有套话，燕胜三朴实直白的家常话，既是转变思想观念的殷切希望，又是鼓励加油的谆谆教诲。燕胜三全面讲述了“小康”自古至今的历史演变过程，还从帮思路、帮产业、帮教育、帮文化、帮生态、帮班子、帮健康等七个方面，生动阐释了市政协精准帮扶计划和乡村振兴战略的重大现实意义。

“实实在在，震撼人心，讲到我们农民心坎上了”“把政策讲实、讲透、讲透了”“这样的党课，鲜活而深刻，一点都不乏味，听了很解渴，听了还想听”……农民朋友们听了党课后纷纷感言受益匪浅。

一次丰富多彩、生动活泼的党日活动在村民们的掌声中拉上了帷幕。活动虽然结束了，但它带给广大干部群众的感动和鼓舞久久不能平息。“我们将充分激发农民群众创造幸福生活、建设美好家园的内生动力，全力打好高水平全面小康的攻坚战！”新城镇党委书记孙智的话语豪情满怀。

明媚的阳光洒在乡村大地，一股全面实施乡村振兴战略、全力推动“双促双增”精准帮扶行动的热浪正席卷而来！

## 公告

(已经财务核对的)原件及复印件两份，到指定地点办理登记手续；未经财务核对的商户请先进行预登记。

请以上业主及债权人于公告之日起一个月内，携带相关手续到天诚广场13楼行政部办理登记手续，我公司将按照此次登记顺序还款，逾期不申报，后果自负。办理人如下：

张女士 手机：15348075759

林女士 手机：15705673553

办公室座机：15393253800

嘉峪关源商贸易有限责任公司  
2019年4月12日

## 关于注销嘉峪关市中元劳务派遣有限公司《国有土地使用证》的公告

2019年4月11日，依据《甘肃省高级人民法院执行裁定书》《甘肃省金昌市中级人民法院执行裁定书》《甘肃省金昌市中级人民法院协助执行通知书》，注销嘉峪关市中元劳务派遣有限公司土地登记，同时作废嘉国用(2014)第

3931号《国有土地使用证》，并为杨焕合、郭俊礼办理不动产权利转移登记。

嘉峪关市不动产登记事务中心  
2019年4月12日

## 酒泉市天泰拍卖行有限公司拍卖公告

经嘉峪关市人民政府国有资产监督管理委员会批准，受嘉峪关锦华置业房地产有限公司委托，兹定于2019年4月30日下午3:00在嘉峪关国际大酒店举行房地产拍卖会。

预展地址：标的所在地

预展时间：公告之日起接受咨询，竞买人自行踏勘或者联系我公司人员陪同踏勘

联系人及电话 王经理 18693773504/朱经理 18626879515

一、拍卖标的名称：新华南路816号、新华南路962号两栋商业综合楼。

二、拍卖竞买保证金：在办理竞买登记时，竞买人需支付3500元/㎡(一层商辅)、1000元/㎡(二层及以上)的竞买保证金。

三、竞价方式：本次拍卖方式采用增价拍卖，按照价高者得的原则确定竞得人。

四、竞买人范围：中华人民共和国境内外的自然人、法人(除法律法规另有规定者除外)均可参加竞买。

五、报名方式：1.凡有意参加拍卖会的竞买人，请于2019年4月22

日至4月24日(8:30-12:00,15:00-18:30)到嘉峪关五一南路文旅院院会客中心二楼会议室办理报名登记手续(自然人携身份证、单位法人携营业执照原件及复印件，如果不是自然人本人、企业法人，请携授权委托书办理)。

2.竞买人须于2019年4月29日18:00前将拍卖保证金转账汇入指定账户(户名：嘉峪关锦华置业房地产有限公司，开户行：建行嘉峪关迎宾西路支行，账号：6200160010809999996)。

3.在收到嘉峪关锦华置业房地产有限公司财务部门到账收据的竞买人，请持到账收据原件及复印件等其他相关资料于2019年4月29日8:30至12:00到嘉峪关五一南路文旅院院会客中心二楼会议室办理竞买登记。

六、注意事项和竞买要求：1.本次拍卖不接受电话、邮寄、口头竞买申请。

2.本次拍卖标的的优先购买权可登记参加竞拍，如不登记参加拍卖视为放弃优先购买权。

酒泉市天泰拍卖行有限公司  
2019年4月12日

## 公益慈善的意义

在我国，公益慈善事业起步时间比较晚，但是近几年也取得了非常不错的成果，预计在将来会募集更多的捐助，帮助更多需要帮助的人。关于参与公益慈善，有哪些与众不同的意义呢？我们一起来看一看吧！

一、增加幸福感与快乐感。人之初，性本善。在帮助别人的同时也在帮助自己，增加了自己的幸福感。这是我们平时所感觉不到的，只有真正地参与进去了，当我们帮助了需要帮助的人，看到他们脸上笑容的时候，心底会自然而然地感觉到喜悦与兴奋。赠人玫瑰，手留余香。大抵就是这样说的。

二、对保证社会稳定有一定的积极意义。社会的发展需要正确处理效益与公平的关系，经济增长、技术进步以及社会现代化等等固然是人类追求的目标，但他们最终只是手段，人的发展和人类福利才是目的。慈善事业兼顾效率与公平问题，有效地促进社会成员共同进步，从而对社会的稳定产生一定的积极意义。

三、有利于缩小贫富差距。在我国，城乡之间的贫富差距还是非常大的，政府一直致力坚决缩小贫富差

距，实现社会公平化。而参与到公益慈善事业当中来，是实现缩小贫富差距非常有效的途径。

四、有效解决弱势群体生活现状。在我国，需要救助的人是一个非常庞大的数字，每年有数千万的灾民需要救济，有数千万城市低收入人口需要参与低保，此外，还有数千万农村贫困人口以及残疾人和60岁以上的老年人需要各种形式的救助，面临这样的情况，大力发展公益慈善非常有必要。公益慈善事业是我国的一场大革命，对于国家的发展有着至关重要的作用。只有对公益慈善行业充分了解和掌握了，才能逐渐进入“人人慈善”的全民公益时代，推进我国公益事业蓬勃发展。

提升慈善意识  
弘扬慈善精神  
市慈善协会供稿